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SOLUCIONARIO DEL TALLER COMPLEMENTARIO: EXPONENTES Y LOGARITMOS

ESTUDIANTE:

ORIENTADOR: D ANIEL TRUJILLO LEDEZMA

RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 4 SEGUN LAS
SIGUIENTES ECUACIONES LOGARITMICAS O
EXPONENCIALES

) (27)* 1. (1/9)° % = 313 (1/81)* ¥

) (ﬁ)zx ‘=243

my log, (X - 1)'0920(_1) =8

3/ x+5
vy ,|6Log ,4 =2
)\/ g"VZX -5

1-. De la solucion de la ecuacién |, se puede
asegurar que:

A) No existe B) Que es 0,5

C) Que esigual a 16/23 D) Que esigual a 2

2-. La solucién de la ecuacién ll, es:
A) 0,5 B) 1 C)4 D)7

3-. La solucioén entera de la ecuacion lll, es:
A) 4 B) 8 C) 16 D) 17

4-. La solucién de la ecuacioén 1V, es:
A) -4 B) ¥ C)5 D) 16

RESPONDA LAS PREGUNTAS 5 A 8 SEGUN LAS
SIGUIENTES ECUACIONES LOGARITMICAS O
EXPONENCIALES

16> 7° . (L2)" "2 = 4% (14)* >
m3*+93* =8

mInnnX)-1] = 0 ) J/1-In~/X =In %

5-. La solucién de | es:

A) —% B) O C) 2,5 D) 4

6-. La suma de las soluciones de Il es:

A)% B) O C) 2 D) 4

7-. La solucién de Ill es:

2

e e

Ae-1 B) € C)e D) e
8-. La solucion de IV es:
peVs  ge el D) V5"

LAS PREGUNTAS 9 A 12 SE RESPONDEN DE
ACUERDO A LA SIGUIENTE INFORMACION:

A) 2774 eyt ¥ = e T 3L
B) 6.4 -10.(4 ) = 7
C)In[(X —4)"*=Y 1= 14

p) log,(2x —1) —log, (2x -1) =log, J2x -1

9-. La ecuaciéon del literal A, tiene como solucién o

soluciones:

A) -11/12 B) 13/15 C) 14/13 D) 13/21
10-. La ecuacién del literal B, tiene como solucién o
soluciones:

A) 1/2 B) 2 C)4 D) 8

11-. La ecuacién del literal C, tiene como solucién o
soluciones:

Ae-4 B e+d4 o e‘—-4 D) d+e

12-. La ecuaciéon del literal D, tiene como solucién o
soluciones:
A) 1/2 B)1 C)2 D) 4

LAS PREGUNTAS 13 A 15 SE RESPONDEN DE
ACUERDO A LA SIGUIENTE INFORMACION:
Sean las siguientes expresiones:

1 3x-1 1 4x-1
A) 8| = 16° 72 = 4% 1256%7 % [ —
2 32

Log,32*** -log ,8 > =

B) 1 4x -3 1 3x+1
log, 6 +log , 3

o (V2)" = (v6) ¢
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13-. La solucién de la ecuacion del literal A es:

A2 B)-17 03’ p) 15
21 13 7 21

14-. La solucién de la ecuacion del literal B es:

A B g) _ 63 c 15 by 17
79 89 9 3

15-. La solucién de la ecuacion del literal C es:

A) 3-2 B) V2 -/3

o 3 - J3-1
1-/3 2

16-. Al resolver para x, 2logx - log(x - 16) = 2, se
obtiene como solucién o soluciones:
A)-11/46 3 B) -1 C) 20 D) 20 6 80
17-. Una persona que tiene depositados en una caja
de ahorros 3.000.000 de pesos, a una tasa anual del
8,5% de interés continuo, quiere que se conviertan
en 4.000.000. El tiempo debe mantener ese dinero
para ello es:

A) 3 afios; 4 meses; 3 dias  B) 3 afios; 4 meses; 18 dias
C) 3 afios; 6 meses; 20 dias D) 4 afios; 2 meses; 12 dias

18-. La magnitud (M) de un terremoto de intensidad
I, en la escala de Richter, se expresa por:

|
M =log —
gS

Donde S es la intensidad estandar. El terremoto de
San Francisco del afio 1906 tuvo una magnitud de
8,2 en la escala de Richter, y el terremoto del afio
1989, una magnitud de 6,9 en dicha escala.
¢Cuantas veces fue mas potente el terremoto de
1906 que el de 19897

A) 1,3 B) 4 C) 20 D) 32

19-. El valor de x en la siguiente ecuacion, es:

/7% + §/7° =56

A)3 B) 4 C) 12 D) 24

20-. Halle x en la siguiente ecuacion:

(log, X\)/E __ (log, )(\)/E —12

A2 B) 3 Cc)6 D) 8
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21-. La ecuacion del literal A, tiene como solucién a:

A) -11/4 B) -1 C)2 D)4
22-. La ecuacion del literal B, tiene como solucién a:
A)\f3-2 B) \/3-2
c) 2-/3 D) 2(/3 +2)
23-. La ecuacion del literal C, tiene como una solucion a:
A) -13/4 B) 1 C)7 D) 11/4

24-. La ecuacion del literal D, tiene como solucion a:
A) -3 B) 1 C)2 D)3

25-. El sefior Satulio Viralde abri6 una cuenta en
una corporaciébn que paga un cierto interés
capitalizado quincenalmente y, al cabo de dos afios
cancel6 la cuenta, recibiendo vez y media el capital
que invirtié. El interés que paga dicha corporacién
es,

A) i =24(%1,5 -1) B) i =48(%1,5 +1)
C) i =24(%1,5 -1) D) i =48(%/1,5 -1)

26-. El radio se desintegra de cuerdo con la férmula
Y = Yoe %" donde Y es la cantidad de radio que
permanece sin desintegrar en el instante t. El tiempo
que se requiere para que la cantidad de radio se
reduzca a la mitad de la inicial es aproximadamente:
A) 32 afios B) 42 afios
C) 56 afos D) 64 afios

27-. El sefior Tirso de Molina abri6 una cuenta en
una corporaciébn que paga un cierto interés
capitalizado trimestralmente, y, al cabo de cuatro
afios cancel6é la cuenta, recibiendo dos veces y
media el capital que invirtié. El interés paga dicha

corporacion es:
B) i =2(%%2,5 -1

A) i =4(42,5 -1)
C) i =8(%2,5 -1) D) i =4(%2,5 -1)

LAS PREGUNTAS 21 A 24 SE RESPONDEN DE
ACUERDO A LA SIGUIENTE INFORMACION:

+
3x 34>< 1 3x

A) 27771 (g1’ T = @we)t~

1
x /3 1\ "2 D3
B) (\/3 ) = (3_) ( D
C) Logs [(x-3) 9, * ¥ = 2

D) Log4(2X — 1) — log (2X — 1) = log 16(2X — 1)

RESPONDA LAS PREGUNTAS 28 Y 29 DE
ACUERDO A:
Un fabricante de bombillos ha hecho un estudio
estadistico de la confiabilidad de su producto. Dicho
estudio indica que la fraccion f x, de sus bombillos
que funciona por lo menos durante X horas es
aproximadamente:

f (X ) —e -0,02x

28-. ¢,Qué fraccion de los bombillos puede
esperarse a que funcione por lo menos durante 50
horas?

A) 0,368 B) 0,45 C) 0,632 D) 0,723

29-. Qué fraccion de bombillos puede esperarse que

falle entre la 40*'% yla 50*'% hora de uso?
A) 0,168 B) 0,182 C) 0,324 D) 0,453
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SOLUCIONARIO
B
) e
_, 3%712X 32X-6 _ 3X-3 312X-16

~10X-3 _ n13X-19
- 3 =3

-10X-3=13X-19
19-3=13X+10X - 16 =23X

—>x:1—6
23

2)(+/3)* =243

1
(3E)ZX—4 :35
3?=3" = X-2=5
X=7

3) Log,(x —1)-9:*™") =8
Log,( -1)Log ,k 1)=8

Log, & -1)-Log € 1)

Log?,(x —1) =16

Log,(x -1)=#

Xx—-1=2"

X =2* +1

X =17 6 X :E
16

3/x +5

4),/6lo 4 =2
) Jsloa. {25
4
X+5 )\3

6log ., =4
gZ(Zx—5j

2X =5

X+5=4x -10 = 3x =15
De donde:

X =93

5)163X_5 (Ej7x—2 _ 45x_3 (EJS—SX

24(3x=5) o=U7-2X) _ 92(5x8) 92(3-5)
212x-20 52x-T _ 5l0x-6 510X -6

214X—27 - 220X -12

Igualando los exponentes:
14x —27 =20x —-12
-15 = 6X
Finalmente :
5

X =-=
2
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6)3-9.3* =8

Cambiando 3 * pory:

y> -8y -9 =0

(y-9)y +1)=0

Con esto se obtiene:

y=9o0 y=-1

Recuperando la variable inicial:
3*=9 6 3= -1(no tiene solucion)
F=F =>x=2

7) In[In(Inx) -1] =0

e’ =[In(Inx) -1]

1=[In(Inx) -1]

2 =In(Inx)

Inx =e”

x =e%

8)\/1—In\/x_ = In Vx|
J1-1nJx = %m X

1-In~/x = %Inzx

4 - 4.i.lnx = In? x
2

InN?x +2Ilnx —4 =0

_2+JA-4xIx -4 2 +20

InXx
2 2
2+
Inx = 2‘2\/§
Inx = —11@
x=e™5 § x=g™®

4x-3 5-3x
o7 [l =[L] g
9 81

33(X-4) 3-2(4X-3) _ 3-4(5-3X) g4X-1
33X-12 -8X+6 _ 312X~-20 g4X-1

375X-6 _ 316X-21
—-5X-6=16X-21
15 5

15=21X= X=—=X=—
21 7

10) 6.4 -1047* =7

6.4 —10.4—1X =7

6.4” -10.=7.4"
6.4” -7.4°-10=0

_ 7+49-4%6*-10
12

A
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o TEV289 7217
12 12
4 =2 ¢ 4% =-2
5

Sirve la solucién positiva:

22 =2, luego: 2x =1, y:
1
X ==
2
1

17)In(x —4)"*™ = 2

In(x —4).In(x —4) :%

1
In*(x —4) ==
(x—4) 2

1
IN(x —4) =+~
(x—4) =2

N

+

X—-4 =e
L

X=e 2+4

DANIEL TRUJILLO LEDEZMA
12)log, (2x —1) —log,(2x -1) =

log, ¥2x -1

5

:%Iogz(Zx -1) —%Iogz(ZX -1)=

%Iogz(ZX —1) multiplico por 6:

= 3log,(2x —1) —2log,(2x —1) =

2log,(2x -1)
=log,(2x —1) =2log, (2x -1)
—=0=log,(2x -1)

=2x-1=2°

2X —1=1=2x =2, finalmente :

x=1

l 3x-1
13) 8.(§j 1672 =

44x-1.256x-3.(ij4“
32

93 9-U3x-1) H4(3-2x) _
22(4x-1) 98(x-3) 95(4x 1)
23 9=3x+1 512-8x _

28X-2 58X 24 20X +5

2—11X+l6 — 2—4X -21
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Igualando expnentes
-11x +16 = -4x -21

37 =7x
37
X = —
7

14)Log 32*** —log,8%* =

1 4x-3 1 3x+L
Log.| — +log, | =
af55) a3

5(x+2) _ 3(3x-1) —

=Log 2 %Iogzz

%'Log 22 —4(4x-3) + |0922 -3(3x+1)

=5(x +2)log, 2 —g(3x -1)log,2 =

-4 ax ~3)0g,2-3(3x +D)og.2

=5x +10 —gx +§ :—1—6x +4 -9x -3
2 2 3

5x —gx +Ex +9x =4 -3 -10 —§
2 3 2
30x —27x +32x +54x 8 6 20 -3
6 - 2
89x =3(-21) =89x =63

DANIEL TRUJILLO LEDEZMA

X\/§ =3X —i

J3
X\/3 =3x -3
J3 =x(3 -+/3)

J3 =x(+/3V3 -/3)
J3 =\/§x(\/§—1)

N J3+1
J3-1 (V3-1)(/3 +1)
X:\/§+1
3-1
_J3+1
2

16) 2Logx —logk -16)=2

2

16

=2

Log
X —
X2

X -16

x* =100(x —16)

= X =100x —1600

x* —100x +1600 =0

(x —20)(x —80) =0

x=20 6 x =80

= =10?
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17)Los datos dados son:

C, =3.000.000

| =0,085

Para C =4.000.000,t="7?
Aplicando la formula del interés
compuesto continuamente:

C — Coeit
4.000.000 = 3.000.000*e° %%
4

3° e’ tomando logaritmos:

In% =ne%% = In%0,0SSt *Ine

4
In—

t=— 3 =33845 afios.
0,085

t= = 3anos:4meses:18dias

I
18) M=log —
) 93

Para 1906: M = 8,2 = IogSI—(l)

Para 1989: M'=6,9 = Iog|§(2)

Restando (2) de (1):

I |
8,2-6,9 =log—-log—
gS gS

I
1,3 = IogIS—,:II—I

s
%: 10" = 19,9526
| =201

El terremoto de 1906 fue una 20 veces mas
intenso que el terremoto de 1989.
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19) 7° +§7° =56
3 8
7% +7x =56
3 3

(7%)? +7 =56 =0
3.
Seay=7*
y? +y 56 =0
(y+8)(y -8)=0
De donde:
y=-80y=7, sirve la solucion
y = 7.
3

Luego: 7% =y =7, de donde:
g =1 y finalmente:

X=3

20) °%/16 - °X/2 =12

1

1 1
—log, X

16"°9:% 4 22 =12
4 1 2
2 log, x +2|ogzx =12
2 2
(zlogzx )2 +2Iog2x
2
Seay = 2"9:% ;
y>+2y —-12 =0
(y +6)(y —4) =0
Luego:y =-6 0 y = 4:

-12 =0
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Sirve la solucién positiva (por qué?)
2
2%%* =y =4 =2 jgualando los
exponentes:
2
log, X

x =2 de dénde: x = 2.

2:0 272)(_1 . i 5-3x =34X+1 . } 4-3x
81 9

33(2x—1) * 3—4(5—3x) — 34x H % 3—2 @-3x)

36x—3 *312x—20 :34x+1 *sﬁx—S
318x—23 =310x—7

18x -23 =10x -7

8x =16

X =2

=2, 1=log,x :

1

22) (V3)© = (%)

x/3 .1
32 =3

x~3
==
X3 =-2x -1

x(2 +/3)=1

1 2 -3
2++3  (2++/3)(2-+/3)
_2-3

4 -3

2 -3

1
-X - —
2

X =

x
I

24) Log, (2x -1)-Log 4fx -1 )=
Log, (2x -1)

= %Iog2 (2x -1) —%Iog2 (2x -1) =

%Logz(Zx -1)
= 6log, (2x -1) - 4log, (2x -1) =
3Log, (2x -1)
= log, (2x -1)° - log, (2x -1)* =
Log, (2x -1)’

6
= log, % =Log,(2x -1)’
= Log,(2x -1)° =Log ,bx )’
Luego : 2x -1 )2 =x -1 )3
(2x -1)°[1-(2x -1)]=0
(2x -1(2x -2)) =0
2(2x -1)(x -1) =0
X =% 0 x =1

Sirve la solucién X = 1

25) datos:
=7, k=24 ;t=2afos; C =1,5C,

K
C:co(1+—j
k

i 24%2
1,5C, =C, (1+ﬂj
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ENL
1,5 = [1+ —J
24

W15 =1+

24

i =24 (%15 -1)

-0,0123776t

Y=Y.€

y _ -0,0123776t
2

1 .

2 = o0.01237761

2

In% =-0,0123776tIne

—In2 = -0,0123776t

_ In2
0,0123776
t =56 anos
27) Datas:;

t=4afios; C=25C, :
S
e
451

28) f(x) — e—O ,02x
A) f(50) - e—0,02*50

—~1
f(so)—e
f —1—0367879
) T g T

fs =36,8%

B) Como fg, =0368, fallara 0,632.
— ~0,02%40 _ 0,8 _

fa =€ =e " =0,4493

fa =045, luego fallara el 0,55.

Entre la hora 40 y la hora 50 fallaran:

fs) ~fuso) =0,632-0,55=0,082

=8,2%.

iMira, desde "\
aqui se escucha N}
el tren!

AL ESTUDIAR MIRE QUE SU MENTE NO
ESTE EN EL LADO EQUIVOCADO.



